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Celý život žiju ve Skotsku, v Ayrshire, kde je úžasná krajina a pláže stvořené k procházkám se psy. Jako 
dítě jsem žila na statku obklopená koliemi, teriéry a loveckými psy, kteří ve mne probudili opravdový zájem 
o psy. Prvním mým psem, kterého mi rodiče povolili, byl kříženec a po něm následovali Jack Russel teriéři, 
kteří nebyli v té době uznávaným plemenem Kennel Clubu. Během svých školních let jsem odchovala 
několik vrhů, ale největším potěšením pro mne bylo, když jsem se mohla zúčastnit několika neoficiálních 
výstav, kde jsem si psy předváděla v kruhu, a to docela úspěšně. Díky tomu jsem objevila svou vášeň pro 
výstavy. Prvního výstavního psa jsem si mohla pořídit až po ukončení univerzity a mým velikým přáním a 
volbou byl právě Flat Coated Retriever. 

Flat Coated Retrievery vlastním a vystavuji od roku 1988. V počátcích jsem měla veliké štěstí, že jsem se 
velmi sblížila s Johnem a Maureen Scott i Maureeninými rodiči, Scottem a Sheilou  Dalziel z velmi úspěšné 
chovatelské stanice Branchalwood, kteří mi velmi pomáhali a podporovali mne. První vrh „Steelriver“ jsem 
odchovala v roce 1993. Záměrem mého chovu není odchovat velké množství štěňat, o vrhu uvažuji jen 
tehdy, když si chci pořídit nové štěně pro sebe, proto mám odchováno pouze jedenáct vrhů. Základem 
mého chovu se stala fenka Sh Ch Branchalwood Dalwhinnie of Steelriver, která se stala nejlepší chovnou 
fenou roku 2001, a kterou ve svém rodokmenu mají všechny mé odchovy. Během mé chovatelské činnosti 
jsem odchovala čtyři britské šampiony a jednoho zahraničního šampiona, včetně Vítězky Crufts i BOBa Sh 
Ch Steelriver Catch The Breeze, která byla vskutku výjimečnou fenkou.  Její potomci dosahovali úspěchů 
ve výstavních kruzích a sami se stali rodiči dobrých psů. Několik dalších jedinců Steelriver vyhrálo CC a 
RCC, já sama v současné době vystavuji svou pátou generaci. Jsem ráda, že se mi povedlo odchovat i 
několik velice dobrých pracovních psů.  Pracovně vedu i své dvě mladé fenky, když čas dovolí. Odchovy 
“Steelriver“ ovlivnily chov i v jiných chovatelských stanicích  -  jsem velmi hrdá na odkaz, jejž dosud 
předaly. Přes 20 let jsem rovněž chovala Welsh Springer španěly a podařilo se mi odchovat úplně první 
Dual Šampionku ve Skotsku, Ch. Steelriver Rysa, která se stala základem úspěšné chovatelské stanice 
Slapestones. 

Jsem členkou výboru Flatcoated Retriever Klubu Skotska, kde jsem zastávala řadu pozic včetně funkce 
výstavního tajemníka po dobu jedenácti let.  Posuzuji psy ze skupiny Gundogs i jiná plemena na výstavách 
nižšího typu od roku 1991 a flaty na úrovni Championship Show (výstav vyššího typu) od roku 2000. Bude 
mi velikou ctí posuzovat feny na Crufts v roce 2015.  
Jedním z velkých zážitků bylo posuzování Sh Ch Vbos Kentuckian v roce 2006, kdy jsem mu na závěr 
udělila i BOBa. Později jsem měla vzrušující příležitost Vbos Kentuckiana i sama několikrát předvádět, kdy 
jeho majitel nemohl vystavovat osobně, a to právě v průběhu roku před tím, než získal titul Crufts Best In 
Show (pozn. Sh Ch Vbos Kentuckian získal Crufts Best in Show v roce 2011).   
 
Vždy mne velice těší mé návštěvy výstav v zahraničí, ať už jedu jako divák nebo rozhodčí. Cítím se 
pokaždé hodně poctěna, kdykoli jsem požádána, abych posoudila naše plemeno na výstavách klubových či 
speciálních. 
 
Věřím, že tato vizitka vám dala nahlédnout do mé vášně pro Flatcoated retrievery. Nemůžu doma mít 
najednou více než několik psů, ale ti, které mám, jsou především mými mazlíky a společníky. Baví mě 
jejich společnost a ráda s nimi aktivně trávím čas.  Jsem svým psím kamarádům velmi vděčna za všechny 
lidské přátele a příležitosti, které by se bez nich nikdy nenaskytli. 
 
 
Pozn. překladatele: 
Sh Ch = zkratka Show Champion = neboli výstavní šampion 
Ch = zkratka Champion, často se také říká full Champion, to znamená v podstatě totéž co u nás Dual Ch, tj. pejsek, 
jenž dosáhl výstavního i pracovního šampionátu. Dá se říci, že prosté Ch před jménem britského jedince znamená 
opravdu hodně. 
CC = něco jako u nás CACIB nebo Klubový vítěz. K získání titulu Show Champion je třeba získat 3x CC.  
RCC= něco jako u nás res.CACIB. 
Gundog Group – něco jako naše FCI skupina VIII, ale jen přibližně. 


